

[1954]

1953
డి సెయ్
3

షిప్ టై ఆఫ్ సర్కిస్
వర్సెస్

డి నోటూ ఆఫ్ డాక్ట్రైన్స్ మరెయి ఇతరులు

[ముఖ్యము మరెయి ఎస్.హా చె.భగవతి నో-లయమార్టు]

1952, యాక్టు XXXIV మరెయి 1952 యాక్టు LXI, సెక్షన్లు 3 (1) (ఎ) మరెయి 11 ద్వారా సవరించబడిన 1950 యాక్టు IV వోడెయిస్ డిటెన్షన్ (ముందాత నీవరక నీరెబ్బ చట్టం) - నీరెబ్బనీక , నీరెబ్బయి అధికారి ఇచ్చిన రెయి క రణములు - ఒక ఆధారము ఉనికిలో లేనట్లు కనుగొనబడింది - నీరెబ్బ డాక్ట్రైన్ నీ లువగుతుంది - ఒక క రణమై ధృవీకరించబడింది మరెయి రెయి క రణమై ర్దు చ్ చేయబడింది - సెక్షన్ 11 కింద యీ చేయబడింది .

రెయి క రణముల కింద నీరెబ్బ డాక్ట్రైన్ ఇవ్వబడింది , 1950 నీవరక నీరెబ్బ చట్టం (వోడెయిస్ డిటెన్షన్) సెక్షన్ 3 (1) , కౌణి (ఎ) సబ్ కౌణిలు (ii) మరెయి (iii), తరఫిత చట్టము సవరించబడినట్లు చట్టాన్ని సెక్షన్ 11 కింద అధికర వినియోగం , చట్టం కింద సెక్షన్ 31 (ఎ) సబ్ కౌణి (ii) కింద నీరెబ్బయి (డిటెన్షన్) పై నీరెబ్బ డాక్ట్రైన్ను ధృవీకరించింది , కనీ రెయి క రణ సంబంధించి చట్టం , సెక్షన్ 31 (ఎ) సబ్ కౌణి (iii) కింద నీరెబ్బనీ వర్ధుతము సమర్ధమైదు మరెయి సబ్ కౌణి కింద ర్దు చేసింది :

సెక్షన్ 3 (1) (ఎ) కింద మూలా డాక్ట్రైన్ నీ లువదిపొయినట్లు .

ఇంక మిగిలి ఉన్న క రణము , డాక్ట్రైన్ చట్టాన్ని చేపడు , శ సనూలీ అంతోముగా మయ శ సనూర్మున వి ధననీక వ డిక్టుము క రెయి క రణము అధికర నో డుమూలీ

అంతర్భాగమనచనికొక నోలయ పక్షి వ శ్రీమంసయమ
 చే యుట వంటిది . ఇటువంటి కీ సులీల చటూ వ ఠ్యుజనరీల , రి య
 క రణలీల ఒకటి అసందర్భమనదేమీ అని ద సిన అలసే
 మయిపొతుయి లే కమీ తతా భ ధుగనూ , ఇది నీ రె బుధ డ్డతవన
 ఏకమీ తతా నీ ప్షలు చే సతరు .

కీ శవ వరస ది కి ర్ ఎంపర [(1943) వఫ .నీ.ఆర . 88]
 సూచియబడెయి .

నీ పరక నీ రె బుధ చటూ సకొమ 3 కి య నీ రె బుధ డ్డతవన
 జీ రీ చే యు అధిక రమ , సకొమ లో నో డ్డె యిన సమచెత్తమన
 అధిక రుల సంత్యక్షే మి తతా ఆధ రపడి ఉంటయి . క రణమల
 సవ్యధో ఉండుట్టె అటువంటి సంత్యక్షే ఆధ రపడలసి
 నో డ్డె యినది , వ పి హా తు బద్ధమన పరీలనతమ వీ లువ కలిగి
 శ సన నీ బుధన డ్డె యిక , వ ఠ్యుజననిక అతీత్తమమి క వ ,
 దు ద్డె యి క రణమవ తపప నో లయనధరీల సప ల
 చే యబడదు .

నో డ్డె ఆఫ బి యియి వరస ఆతవమే శోధు
 వై డ్యు [(1951) వస .నీ.ఆర . 167] వ డ్డె యబడెనది .

సలూ సంఘతనని పేదిక ఇచ్చిన తరపత వ ధుతమ ఏ చరయ
 తీ నుకీవలీ నీ పరక నీ రె బుధ చటూ సకొమ 11 నో డ్డె సుతరు .
 ఒక వ డ్డె నీ రె బుధియడనికీ చ లినంత క రణమందని సంఘ
 (బో డ్డె) అభివయపడిత , వ ధుతమ నీ రె బుధ డ్డె తవన
 నో డ్డె యవచచను , సర్పెయనదని భ వే యిన క లనిక త్రిటు
 నీ రె బుధనికీ కె నుగి యవచచను . మరీ పకక , సంబుధిత వ డ్డె
 యి కక నీ రె బుధనికీ క వలీ సునంత క రణ లే దని సలూ సంఘ
 అభివయపడెనైత వ ధుతమ నీ రె బుధ డ్డె తవన ర్ డు
 చే యుటకు బ ధయ వపీ సతరు . ఈ కీ సులీ వ ధుతమ
 చే సనదేమట నీ రె బుధ డ్డె తవన నో డ్డె యడు మరెయి అదే

సమయాల, చట్ట సౌకమ 3(1)(ఎ) లో సబ్ క్లాజుల్ ఒక దాని కి దానిని రద్దు చేయుట. ఈ సౌకమ ఆలీచియిది ఇదికదు.

ఆరంభకాధికారిక పరిధి (ఒరిజిన్ల జూరిస్డిక్షన్): విటిపన నం. 298/1953 భారత రాజ్యాంగము, ఆర్డర్ 32 కి దా హా బియస్ కరెషన్ న్ షుమ గలరిటే.

విటిపనరు తరపన వేద వరష, నీనియర న్ రయ్యుపది (ఆయనోత వస.క.కపర)

వ్ ఠీఫదల తరపన డి.వి.యునియల్

3 వతీదీ, డిసయర 1953, కోర్టు తీరప వలవరియిది:

ముఖ్యము, న్ రయ్యుమౌత - రాజ్యాంగము ఆర్డర్ 32 కి దా హా బియస్ కరెషన్ న్ షుమ గలరిటే నుజరీ చేయుటకొరకు, గేర్ఖ పుర జిల్లా జైల లో షిబెషి లాల్ న్ కనన అన్నచట్ట వ్ ఠీఫకం నీరబ్బియబడినట్లు చెప్పబడిన విటిపనరును విడుదలచేయలసి ఆదేశించుచు వ్ రొద్దుచ వసిన విటిపను.

5 వతీదీ జనవరి 1953 లో గేర్ఖ పుర జిల్లా మజిస్ట్రేటు సంతకంచేసిన డ్ ఠీఫ కి దా అరెస్టు చేయబడిన డ మరయు తదుపరి సవరియచట్ట 1950 నీపరక నీరబ్బి చట్ట సౌకమ 3(1) లోని క్లాజు (ఎ) లోని సబ్ క్లాజులు (ii) మరయు (iii) కొరయ, గేర్ఖ పుర జిల్లా జైలు సూపరైయెయ్ కనడి విటిపనరును నీరబ్బియచేసి డ్ ఠీఫ న్ షుమ ఆదేశియిది. నీపరక నీరబ్బి చట్ట, సౌకమ 7 నీబుధనలో, డిటెనయ కు నీరబ్బి కరణలను తెలియచేసుదు. కనిష్టమైన కరణలు, న్ షుమరీ రియెయలు, చట్ట సౌకమ 3(1)(ఎ) సబ్ క్లాజు (ii) మరయు సబ్ క్లాజు (iii) ఆలీచియియిట్లు, కిదు రీతులు రియ తరగతులు కొరయ సమచరమలేసిన మిది వలరీ, కోని తీదీయల్, ఘోల వదు తన డ్ ఠీఫలలో డిటెనయ, ఆ వ్ రయరీసిన

చేకొక క్రమంలో చదువును సర్దుచూర చేయవలసి, లేకపోతే నుండి సర్దుచూర నిలుపు చేయాలని ఆ వ్యవస్థాపక చదువు న గురువులను ఉద్దేశించి అజ్ఞాతాదు తదవల సమాజానికి అవసరమైన చదువు సర్దుచూర నిరంతరం జేకొయ చేసుకున్నట్లు వ్రాయబడింది. వేల 2 లో వచ్చిన వ్యవస్థాపక చదువు, వచ్చిన కొన్ని వేల కింది వ్యవస్థాపక చదువు, చదువు న గురువులను వ్యవస్థాపక చదువు వ్యవస్థాపక చదువులను అలక్ష్యం చేయవలసి మరయు వ్యవస్థాపక అధికారుల చేతుల పరమైన ఉత్తరాలు మరయు అధికారుల ధికారియినట్లు తదవల వేర భద్రతకు తీవ్ర భంగమ కలిగి యున్నట్లు వ్రాయబడింది.

3 వ తేదీ ఫిబ్రవరి, 1953 లో విడుదలైన తన నిరంతరం వ్యవస్థాపక తన వ్యవస్థాపక చదువు, నిపురక నిరంతరం చదువు, సెక్షన్ 8 కింది పరిపాలన, సలూ సంఘం లోని నందు విచారణ 23వ ఫిబ్రవరి న అతని కేసు పరిగణించబడింది. వ్యవస్థాపక సలూ సంఘం వినయ మరయు, తనని పేద చదువు తదవల ఉత్తరాలు వ్యవస్థాపక, నిపురక నిరంతరం చదువు, సెక్షన్ 11 కింది తన అధికర వినియోగం, అతనిక వ్యవస్థాపక చదువు సెక్షన్ 3 (1) (ఎ) సబ్ క్లౌజ్ (ii) కింది నిరంతరం ఉత్తరాలను ధృవీకరిస్తూ, తదవల ఉత్తరాల వరకు లేక నిరంతరం తేదీ నుండి 12 నెలల కలు వరకు నిరంతరం కేసుగా లిసి, సమచరమ ఇవ్వబడింది. సమచరమలీసి రేయవ వేల ఈ కింది విధంగా న గుతుంది:

“ సలూ సంఘం నిపురక నిరంతరం చదువు, సెక్షన్ 3, సబ్ సెక్షన్ (1) క్లౌజ్ (ఎ) సబ్ క్లౌజ్ (ii) కింది, అతని నిరంతరం సమచరమలీసి డిటెన్షన్ దయచేసి తలపగలరు అందువలన సబ్ క్లౌజ్ కింది, వ్యవస్థాపక అతని నిరంతరం రద్దు చేసింది.”

రజిస్ట్రారు, ఆరు 32 కింది దరఖాస్తు విడుదల, మా సమక్షానికి ఇప్పుడు వచ్చినది, మరయు విడుదల కు దసనగా

హ జైన మోక్ష వేద వాక్య , తన క్షేత్రకు (కౌకురుసికి)
 వ యొక్క ఇచ్చిన నిరేఖ్య డాక్టరీవను గణనీయగా రే య
 క రణలపై నోరుబద్ధును సపల చే సను .

నిపరక నిరేఖ్య చట్ర సకై 7 కి య వి టిపనర పై
 అందియిన క రణలను బట్ర , వి టిపనర నోవచు హరియడలో
 నిరేఖ్య అధిక రమత తూలనడనీయ కనిపిసతయి , తొ లత
 వ దియబడియి , మో దుది అతని కరేఖ్యపమల సమజసికి
 అవసరమన వ టి నిరేఖణను వి వోష మరియ రే యుది
 శ తిభదతలకు హ నకర్మనది . 13 మోది , 1953 న వి టిపనరును
 డాక్టరీ పయిన సమచరం నుయి మో దు క రణమ వసైతగా
 లే ది మరియ , నిజసికి నిపరక నోరేధ చట్ర , సకై 3 (1) (ఎ), సబ
 కౌలు (iii) కి య డాక్టరీవ వ డుతమ నిరేఖ్య డాక్టరీవను
 రదు చే యుయి డాక్టరీయి . ఈ పరొథులో మో దు చే సిన
 నిరేఖ్య డాక్టరీవ ని లబడదిన దియబడియి ఎందుకయి , నిరేఖ్యయ
 అధికరి , ఒకవ డాక్టరీ నిరేఖ్యయసికి రే య క రణలపై స గిత ,
 అందలో ఒకటి వసైతగా లే ది అసంగతమసి అంగీకరియబడిత
 మో తత డాక్టరీవ , నిరేఖ్యయ అధికరి యో కక ఆలీచను చే డ
 క రణ ఎంత వరు పసి చే సియి ఎవరూ చే పోయిన క రణగా
 నిపైమితుయి .

నోరుబద్ధి లే మోక్ష ఇరికి వ దన ఏమటి , రే యవ
 క రణసికి సంబుధియి, తన క్షేత్రకి ఇచ్చిన వి వరమలన్ షుట
 సరిపవ మరియ వకై నో షుమ కలపి, నిరేఖ్య డాక్టరీవకు
 వ యొక్క ఒకవ డువమత్తమన వి షున చే యుసికి సమరణ
 నిపైమి .

మే మ సతమం చే పోయియి , రే యవ వ దమటి ఏదన
 అంశమననయి మే మ భ వేయదు లే దు. ర జెయగమలీసి త్రికల
 22 (ఎ) లో వి యవడిప ని బుధనలకనుగుణగా డి టినయి అందియిన
 వి వల సమ్రాధి (సఫియియి) అనేది నోరుబద్ధును సమయ, దీ సికి

పక్షపాతం, వ్యతిరేకతలను విజృంభించే యజ్ఞానికి, నాధ్యక్షులు చేయజూసిన అవి సమర్థం ఉంటుంది. వ్యతిరేకత కీ సూత్రం డిటెన్షన్ కి ఇచ్చిన వివరణలు నిజంగానే చాలా మర్యాద శాఖల పరంగా అవి తక్కువైన మేము అనుభవించే చియ్యదు. అందువలన ఈ వాదనల పని ఉండేమీ మధ్య పని ఉంటుంది.

నాధ్యక్షులు లేని వ్యతిరేకత మొదటి వాదన ఒక రకంగా, జాగ్రత్త పరిగణన కల్పించిన ముఖ్యమైన అంశాలు లేని వ్యతిరేకత. నివారణ నిరీక్షణ చట్టం, సెక్షన్ 3 కి యనిరీక్షణ ఉత్తరం జారీ చేయ అధికారం, ఆ సెక్షన్ లో నిరీక్షించిన సమచిత అధికారం యొక్క సంవృత్తి పాత్ర ఆధారపడి ఉంటుంది. ఈ కోర్టు దోషల పలుమార్లు వేరొకటి. హాటబుద్ధుల పరిశీలనలు విలువ కోరిన సైనికుల చట్టబద్ధుల నిబంధన యొక్క పరిధి మరియు లక్ష్యాల అతీతం కనీసం, అటువంటి సంవృత్తి ఆధారం చేసుకునే దుష్కారం [నోట్స్ ఆఫ్ బియ్యం వరకు ఆక్షయం శోభన వైద్యం (1951) వస.నీ.ఆర్.167] కరణంగా తప్ప నాధ్యక్షుల సవల చేయబడదు. చట్టంలోని సెక్షన్ 7 వేతరం నిరీక్షణ సంబంధించిన సమచితం (కమ్యూనికేషన్) లో నిరీక్షణకు కరణంగా వేరొకటి వస్తులు లేదు ఇతర విషయాలపై విచారణ చేయజూసిన కూడా అర్హత లేదు. ఏది ఏమైనా ఈ కీ సూత్రం జారీ ఒక విధంగా విచిత్రం. వ్యతిరేకత నాధ్యక్షుల మార్చి 13, 1953 నాటి కమ్యూనికేషన్ లో, అసలు నిరీక్షణ ఉత్తరం ఆమోదించబడజూసిన కరణంలో ఒకటి నిరీక్షణను లేదు ఉన్నట్లు లేదని మరియు నిరీక్షణ కరణం కదన నాధ్యక్షుల అంగీకరించింది. వేరొకటి ఏమిటంటే, అటువంటి పరిస్థితుల్లో చట్టంలోని సెక్షన్ 3 (1) (ఎ) కి యిచ్చిన మూల ఉత్తరం నిలువజూసిన అనుమతించబడుతుంది. మా అభివర్యం, సమచితం వ్యతిరేకంగా మాత్రం ఉంటుంది. నిరీక్షణ అధికారి, విలియం ను నిరీక్షణకు ఇక్కడ రియం కరణలను ఇచ్చారు. ఈ కరణలు మంచు అనిగని లేకకది అనిగని

మే మ నోరబ్బయ్యచలమ లేచ సమచిత అధికరణల యొక్క మనస్సుపై ఏ
 వ్యక్తియే మరెందు ఎంతమే రకుపని చేసుకోవడం మరెందు దీని ఆధారంగా
 సంక్షేమ స్వయంపాపానికి దోహదపడియిన అంచన వేయడానికి
 వ్యతిరేకమైనది . నీరబ్బయ్య డాక్టర్లవలె చేయబడియే, డాక్టర్లవలె
 కేసుగియడానికి మేగిలి ఉన్న ఇతర కరణ బాగా సరిపెతుందని
 చట్టానికే శుభానుభవాలకు వ్యతిరేకంగా మననకరమిప్పుక
 అధికరణ యొక్క విషయ నోరబ్బయ్యకి విషయతమ (అభిప్రాయం)
 నోరబ్బయ్య పక్షము వ్యతిరేకమైనది చేయడం అటవంటి
 సందర్భాలలో చట్టం యొక్క వ్యతిరేకమైనది కేసు ఈ రేఖ
 కరణాలలో ఒకటి అనుబంధము లేచ పక్షము భారతీయమైనది
 మరెందు ఇది మొత్తం నీరబ్బయ్య కేసుని దోహదపడుతుంది మే మ
 భవిష్యత్తును . కనుక కేసు తలపాటు వరకు దీనికే ఎంపర
 [(1943) ఎఫ్.సి.ఆర్. 88] కేసులో ఫిడర్ల కోర్టు గవర్నమెంట్ ఈ
 సూత్రం ఈ కేసుకు సంబంధించిన వ్యతిరేకతలు చాలా సరియైనది మరెందు
 వ్యతిరేకమే .

నీపరక నీరబ్బయ్య చట్టం , సెక్షన్ 11 కింద ఈ కేసులో
 చేయడానికి డాక్టర్లవలె డాక్టర్లవలె , ఆ సెక్షన్ యొక్క నీరబ్బయ్యకు
 అనుగుణంగా లేదని మే ము వ్యతిరేకమైనది చూపాలనుకుంటున్నాము . సలూ సంఘ
 తన నీపరక సమర్పించిన తరఫుల వ్యతిరేకమైనది ఎలాంటి చరయ
 తీసుకోవాలి సెక్షన్ 11 నోరబ్బయ్యకు . బోర్డు అభిప్రాయం
 వ్యతిరేకం ఒక వ్యతిరేకమైనది నీరబ్బయ్యకు తగిన కరణ ఉంటే
 వ్యతిరేకమైనది నీరబ్బయ్య డాక్టర్లవలె ధృవీకరించవచ్చు మరెందు సరైనది
 భవిష్యత్తు కలు నీరబ్బయ్య కేసుగియవచ్చు . మరే వైపు ,
 సంబంధిత వ్యతిరేక యొక్క నీరబ్బయ్యకి చలినంత కరణ లేదని
 సలూ సంఘ అభిప్రాయపడితే , నీరబ్బయ్య డాక్టర్లవలె
 ఉపసంపరిచికోవలసిన బాధ్యత వ్యతిరేకమైనది ఉంది ఈ కేసులో
 వ్యతిరేకమైనది ఏంచేయాలి నీరబ్బయ్య డాక్టర్లవలె నోరబ్బయ్యకు
 మరెందు అదే సమయంలో సెక్షన్ 3(1)(ఎ) కింద సబ్ క్లౌజుల్లో ఒక
 దీని కింద దీని రేఖ చేయడం సెక్షన్ ఆలించినది ఇది కదు .

వీధులను సర్కస్ 3 కి దగ్గర నీరబ్బు ఉత్తమను
 నీరబ్బును చూచుచు లేచి పోతూ రోడ్డు చేరుచుచు ,
 వీధులను కనుక అలా ఎంచుకుంటే , తన నీరబ్బు ఉత్తమను
 చేయుటలే చూపుట వీధి నీరబ్బు . నీరబ్బు విషయాలే , నీరబ్బు
 నీరబ్బు చూపుట సర్కస్ 3 (1) (ఎ) వీధులకు 5 జనవరి 1953 న చేసిన
 ఉత్తమ చూపుట రీతిని తప్ప అని నీరబ్బును చూపుట తప్ప మాకు
 వీధులను చూపుట లేదు. ఫలితంగా వీధులను చూపుట నీరబ్బును
 చూపుట వీధులను . దరఖాస్తు అనుమతించబడింది మరియు వీధులను
 వీధులను చూపుట అని నీరబ్బును చూపుట .

వీధులను అనుమతించబడింది .

వీధులను ఏజెంట్ : గణపత రియల్

వీధులను ఏజెంట్ : నీ.వీ.ఆర్